6.26 Um tubo do tipo pitot-estdtico & usado para medir a velocidade na linha de centro de um duto que transporta ar ambiente a presséo de
' 101 kPa (absoluta) e temperatura de 32 C. Determine a leitura de pressiio diferencial em milimetros de dgua que corresponde a uma

velocidade doarde 28,5 mis. AW =48, 06 vawm Ho 0

6.34 Agua escoa em regime permanente pelo tubo vertical de 0,1 m de diimetro, saindo pelo bocal, que tem 0,05 m de didmetro, descarre-
gando a pressdo atmosférica. A velocidade da corrente na safda do bocal deve ser de 20 m/s, Calcule a pressdao manométrica requerida

na se¢do (1), admitindo escoamento sem atrito. F |- t\ o= 223 k P(\
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1 Escoamento

6.36 Pode-se considerar que a dgua escoa sem atrito através do sifao. A vazio em volume € 0,03 m’/s, a temperatura € 20 C, e o didmetro
do tubo é 75 mm. Calcule a méxima altura permissivel, /1, de modo que a pressdo no ponto A fique acima da pressio de vapor da
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6.64 Aguaescoaa baixa velocidade através de um tubo circular com didmetro interno 50 mm. Um bujao bem arredondado de 40 mm de
diametro ¢ mantido na extremidade do tubo pela qual a 4gua descarrega para a atmosfera. Ignore efeitos de atrito e adrnqa perfis uni-
formes de velocidade em cada segdo. Determine a pressio medida pelo manémetro e a forga requerida para manter o bujio no lugar.
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8.6 Considere o escoamento incompressivel num duto circular. Deduza expressoes gerais para o nimero de Reynolds em termos di( a) vazio
em volume e didgmetro do tubo e (b) vazio em massa e didmetro do tubo. O mimero de Reynol@s ¢ 1.800 numa s€¢a0 onde o didmetro do
tubo é 10 mm. Determine o nimero de Reynolds para a mesma vaz2o numa se¢do em que o diimetro do tubo € 6 mm.
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8.16 O componente basico de um aparelho para testar manémetros consiste em um conjunto pistio-cilindro, conformelm?strado. O pistio,
com 6 mm de didmetro, é carregado de modo a desenvolver uma pressio de valor conhecido. (O comprimento do pistdo ¢ 25 mm.) Cal-
cule a massa, M, necessdria para produzir 1,5 MPa (man.) no cilindro. Determine a vazio de vazamento como funqﬁo_da folga ran_jlal. d,
para esta carga, se o liquido for 6leo SAE 30 a 20 C. Especifique a méxima folga radial admissivel de modo que o movimento vertical do
pistdo, decorrente do vazamento, seja inferior a 1 mm/min.
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8.37 Uma linha de injegdo de dgua € feita com tubos capilares lisos com didmetro interno D = 0,25 mm. Determine a mAxima vazdo em volume
na qual o escoamento ¢ laminar. Avalie a queda de pressio requerida para produzir esta vaziio através de um trecho de tubo com compri-

mento L = 0,75 m. AI; —_ 3‘55 MP(_\

9.45 Cala_.lle. a forga de arrasto sobre uma placa plana com dimensdes 0,75 m X 0,75 m quando ela estiver alinhada num escoamento de ar-
padrio onde a velocidade de corrente livre & 1,8 m/s.
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8.92 Aguaescoa de um grande reservatrio, conforme mostrado. O tubo é de ferro fundido, com didmetro inierno de 0.2 m. A vazio é 0,14 m¥/
s e a descarga € para a pressdo atmosférica. A temperatura média para o escoamento € 10 C; todo o sistema ¢ isolado termicamente. De-
termine a pressdo manométrica, p,, requerida para produzir este escoamento. Calcule o aumento de temperatura entre a superficie liquida

e a saida.
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8.111 Um engenheiro de minas planeja fazer mineragio hidraulica com um jato d'agua de alta velocidade. Um lago situa-se a H = 300 m acima
do local da mina. A dgua serd fornecida por meio de uma mangueira de incéndio com L = 90{) m; esta tem didmetro interno D = 75 mm

e rugosidade relativa &/D = 0,01. Os acoplamentos, com comprimento equivalente L, = 20 D, localizam-se a cada 10 m de mangueira. O
didmetro de saida do bocal é d = 25 mm. O seu coeficiente de perda localizada é K = 0,02 com base na velocidade de saida. Estime a
velocidade méxima de saida, V,, que o sistema pode prover. Determine a forga médxima exercida sobre a face de uma rocha por este jato
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